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PROTOKÓŁ NR XIII/2025 

obrad XII sesji Rady Miejskiej Ostrzeszów 

odbytej w dniu 24 kwietnia 2025 r. 
-  -  - 

Ustawowy stan Rady 21, obecnych na sesji 20 Radnych (95,2 %), według załączonej listy 

obecności.  Nieobecny – radny Michał Berezka. 

W obradach uczestniczyli zaproszeni goście według załączonych list obecności. 

 

Proponowany porządek obrad stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt 1. Otwarcie XIII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala otworzył obrady XIII sesji Rady 

Miejskiej, powitał zgromadzonych i stwierdził, że sesja jest prawomocna do obradowania  

i podejmowania uchwał, następnie radni minutą ciszy uczcili pamięć papieża Franciszka.  

 

Do pkt 2. Propozycje zmian w porządku obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że porządek obrad 

został opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej, a także przesłany radnym pocztą 

elektroniczną.  

Zapytał, czy ktoś chciałby złożyć wniosek w sprawie uzupełnienia lub zmiany do 

przedłożonego porządku obrad dzisiejszej sesji? Nie zgłoszono.  

 

Do pkt 3. Informacja o sporządzeniu protokołu XII sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował, że protokół XII sesji 

został sporządzony i 9 kwietnia br. opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej. Radni 

nie zgłosili do treści protokołu poprawek, czy też uzupełnień.  

 

Do pkt 4. Sprawozdanie Burmistrza z wykonania uchwał Rady Miejskiej oraz innych 

działań i przedsięwzięć realizowanych w okresie międzysesyjnym.  

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił informację, która 

stanowi załącznik do protokołu.  

Ponadto burmistrz przedłożył następujące informacje: 

• wyłoniony został wykonawca modernizacji ul. Warszawskiej, 

• przygotowane są już dokumenty do przetargu na ul. Kamienną – zdecydowano  

o zwiększeniu zakresu prac o odcinek drogowy od ul. Gen. Wł. Sikorskiego w drugą stronę 

(bez chodnika), 

• podpisano umowę z Urzędem Marszałkowskim w ramach Funduszu Ochrony Gruntów 

Rolnych na dofinansowanie modernizacji drogi w m. Kochłowy, w kierunku leśniczówki, 

• złożono wniosek o dofinansowania budowy orlika przy SP w Siedlikowie, 

• burmistrz poinformował, że miniony okres to także dwa wyjazdy w których uczestniczył:  

1) udział na zaproszenie firmy ABRYS w konferencji nt. komunikowania w gospodarce 



2 
 

komunalnej, 2) udział w posiedzeniu komisji ZMP w związku z planowanymi zmianami  

w 9 ustawach związanych z mieszkalnictwem i budownictwem społecznym. 

 

Do pkt 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala poinformował o interpelacjach  

i zapytaniach złożonych w okresie międzysesyjnym: 

• 27 marca radna Wiesława Wysota zawnioskowała o ustawienie znaków informacyjnych  

z numerami posesji przy wjeździe z DK11 z ul. Żyrowskiej w Rogaszycach. 

• 11 kwietnia radny Maciej Janiszewski złożył interpelację dot. rozliczania i nadzoru nad 

firmą wykonującą okablowania w centrum miasta. 

• 15 kwietnia radna Kamilla Pacyna złożyła interpelację dot. uprzątnięcia śmieci na 

skrzyżowaniu ul. Młyńskiej oraz zamontowania kosza. 

Przewodniczący poinformował, że treść wszystkich interpelacji i zapytań oraz odpowiedzi 

na nie są na bieżąco publikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta i Gminy 

Ostrzeszów, zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby jeszcze zgłosić interpelację lub zapytanie? 

Radna Kamilla Pacyna złożyła: 

• interpelację dot. rozwoju sieci wodociągowej w mieście,  

• zapytanie dot. zatrudnienia dyrektorów oraz pracowników administracyjnych  

w placówkach oświatowych na terenie MiG Ostrzeszów oraz poprosiła o wyjaśnienie czy 

odnosząc się do hasła „obiad w szkole i w domu” szkoły ograniczyły odbieranie obiadów na 

wynos, 

• interpelację dot. powiększenia parkingu przy Wzgórzu Bałczyna. 

Radny Marcin Kokot: 

• poinformował, że na przestrzeni ostatnich miesięcy Lasy Państwowe prowadziły prace 

wycinkowe na terenie Olszyny i korzystały z drogi gminnej (nr dz. 229/2), którą po 

zakończeniu prac pozostawiły w krytycznym stanie. Zwrócił się do burmistrza o podjęcie 

działań, by Lasy Państwowe przywróciły teren drogi do użyteczności sprzed podjęcia prac, 

• zapytał, dlaczego ceny paliw na stacjach w Ostrzeszowie, na Orlenie i Circle K są zawyżane? 

Porównując ceny benzyny i oleju napędowego do innych miast różnica wynosi nawet 40 gr/l. 

Proceder ten trwa od wielu lat, więc zwrócił się do burmistrza z prośbą o skierowanie 

zapytania do zarządców tych spółek o wyjaśnienie.  

 

Do pkt 6. Zapytania i stanowiska przewodniczących zarządów dzielnic i sołtysów. 

Nie zgłoszono.  

 

Do pkt 7. Sprawozdanie z działalności Miejsko–Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

za 2024 rok. 

Dyrektor M-GOPS Grzegorz Rycerski przedstawił sprawozdanie, które stanowi załącznik 

do protokołu.  
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Do pkt 8. Ocena zasobów pomocy społecznej – informacja za 2024 rok. 

Dyrektor M-GOPS Grzegorz Rycerski przedstawił informację, która stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

Do pkt 9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1)  zmian w budżecie Miasta i Gminy Ostrzeszów na 2025 rok (projekt nr 107/2025): 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIII/103/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

2)  zmiany uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków i trybu zwolnienia od 

podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej 

(projekt nr 108/2025): 

Skarbnik MiG Ostrzeszów Wioletta Anielska przedstawiła ww. projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIII/104/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

3)  nadania nazwy drodze publicznej położonej w miejscowości Rogaszyce, obręb 

Rogaszyce, gmina Ostrzeszów (projekt nr 109/2025): 

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak przedstawił ww. projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIII/105/2025 stanowi załącznik do protokołu. 

 

4)  przekazania skargi według właściwości (projekt nr 110/2025): 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Antoni Marchiński przedstawił ww. 

projekt uchwały.  

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala zarządził głosowanie.  

Rada Miejska pozytywnie (20 głosów „za”) podjęła uchwałę. 

Imienny raport z głosowania w załączeniu do protokołu.  

Uchwała Nr XIII/106/2025 stanowi załącznik do protokołu. 
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Do pkt 10. Sprawy różne i informacje. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala:  

- poinformował, że zgodnie z harmonogramem kolejna sesja RM zaplanowana jest na  

29 maja br.   

- przypomniał, że 30 kwietnia br. upływa termin składania oświadczeń majątkowych, 

- podziękował za wszystkie złożone życzenia,  

- poinformował, że 3 maja br. odbędzie się uroczysta Msza Św. w intencji Ojczyzny. 

Radna Beata Calińska poinformowała, że dzisiaj o godzinie 1600 odbędzie się posiedzenie 

Społecznej Komisji Mieszkaniowej. 

Radny Arkadiusz Suchanecki: 

• w okresie przedświątecznym, w nocy z piątku na sobotę doszło na rynku do aktu 

wandalizmu (zniszczono wiele koszy na śmieci) w związku z czym radny zapytał, czy w tej 

sprawie podjęto działania, czy została powiadomiona policja i czy udało się zidentyfikować 

osoby, które dokonały zniszczeń, 

 • zwrócił się do burmistrza z prośbą o interwencję; w ubiegłym miesiącu złożył do powiatu 

za pośrednictwem urzędu interpelację odnośnie chodnika Ostrzeszów – Potaśnia. Na 

pewnym odcinku tego chodnika dochodzi do częstego zapadania się kostki. Jako radny 

powiatowy często interweniował w tej sprawie, jednak otrzymywał odpowiedzi, że jest to 

wina kolektora, który jest umieszczony przy chodniku. Zaproponował, by dokonano 

przeglądu w celu sprawdzenia co jest przyczyną częstego zapadania się kostki na 

wspomnianym odcinku, 

• podziękował sołtysom obecnym podczas sesji za ich udział w obradach. Stwierdził, że 

pamięta lata gdy w obradach uczestniczyło sporo osób: sołtysi, przewodniczący dzielnic, 

dyrektorzy jednostek. Radny dostrzega, że teraz zaczyna to zamierać, skierował zapytanie 

w stronę burmistrza o to, co jest tego przyczyną? 

Burmistrz Miasta i Gminy Ostrzeszów Patryk Jędrowiak: 

• w odpowiedzi poinformował, że jeszcze tego samego dnia sprawca został ujęty, szkody 

wyrządzone na rynku zostały wycenione, trwa wycena szkód przy OCK. Sprawa została 

szybko wyjaśniona, teraz nastąpi procedura dochodzenia roszczeń, 

• w kwestii zapadającego się chodnika na odcinku Ostrzeszów – Potaśnia poinformował, że 

podziela zdanie radnego. Nie pod jednym chodnikiem, czy drogą „idzie” kolektor, uważa, że 

trzeba po prostu dobrze wykonać remont, a nie tylko tłumaczyć że nic to nie da. Ponieważ 

problem często powraca, wesprze głos, żeby w końcu zostało to wykonane poprawnie, 

• zażartował, że być może współpraca z sołtysami układa się na tyle dobrze, że nie widzą 

konieczności obecności w obradach, podkreślił, że część sołtysów pracuje, więc może 

wybiera relację on-line i taką formę uczestnictwa.  

Radna Kamilla Pacyna stwierdziła, że ma odmienne zdanie niż burmistrz w kwestii 

przewodniczących dzielnic. Podkreśliła, że przez rok czasu, od kiedy jest radną, ani razu nie 

widziała na sesji przewodniczącego zarządu dzielnicy do której należy, poddała pod 

wątpliwość czy zdążył też złożyć jakikolwiek wniosek do budżetu. Zasugerowała, że może 

warto zwrócić im odgórnie „lekką uwagę”. 

Radna Beata Calińska podziękowała wszystkim, którzy przyczynili się i zaangażowali  

w przyspieszenie prac dot. przebudowy (przesunięcia) przejścia dla pieszych przy 

skrzyżowaniu ulic Łąkowa – Wieluńska. 
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Do pkt 11. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący RM Ostrzeszów Tomasz Kosmala stwierdził, że porządek obrad został 

wyczerpany, w związku z czym zamknął obrady XIII sesji Rady Miejskiej IX kadencji. 

 

Rada rozpoczęła obrady o godzinie 1000, a zakończyła o godzinie 1052, podjęła 4 uchwały. 

 

Integralną część protokołu stanowi nagranie przebiegu obrad XIII sesji Rady Miejskiej 
Ostrzeszów, które jest dostępne w zakładce "archiwum" na stronie: 

https://portal.posiedzenia.pl/OSTRZESZOW.  
 

 

Protokołowała 

Justyna Adamska 
Przewodniczący  

Rady Miejskiej Ostrzeszów  

/-/  

Tomasz Kosmala 


